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Ata da 38ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Ubaldino, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barozo, Pastor Sargento 

Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosembeg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Maria 

del Carmen, Zé Raimundo e Antônio Henrique Júnior justificando ausências em sessões plenárias. 

Oradores inscritos - O Deputado Herzem Gusmão registrou a audiência pública realizada na última 

sexta-feira, promovida pela Comissão de Direitos Humanos e Saneamento da Câmara de 

Vereadores de Vitória da Conquista, quando ficou evidenciado que o Governo do Estado não 

conseguiu implementar uma política de segurança pública. Finalizou solicitando a visita da 

Comissão de Meio Ambiente desta Casa ao Zoológico da Cidade de Itapetinga, fechado há três 

anos. O Deputado Luciano Ribeiro registrou o falecimento do ex-Senador e ex-Deputado Estadual 

Antônio Fernandes, natural de Caculé, com 101 anos, ocorrido no último sábado. Destacou que o 

Projeto de Lei do Poder Executivo, que trata da recomposição dos salários dos servidores, não 

atende às expectativas, bem como não valoriza os servidores públicos. O Deputado Pablo Barrozo 

cobrou do Governador Rui Costa projeto e planejamento para a Região Oeste, ressaltando a 

inauguração de duas obras, uma que não fornece água de qualidade, como a estação de 

tratamento de água em Riachão das Neves, e uma escola inaugurada há mais de cinco anos. 

Relatou as prioridades, a exemplo da melhoria das estradas vicinais. O Deputado Adolfo Viana 

registrou participação em audiência pública, no Bairro do Capelão, em Lauro de Freitas, a convite 

da Vereadora Mirela, para debater as medidas de salvar o Rio Joanes. Lamentou-se de que a 

Secretaria do Meio Ambiente tivesse renovado a licença ambiental de uma pedreira, no Centro da 

Cidade de Lauro de Freitas, causando sérios prejuízos a população com as explosões de dinamites. 
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Ressaltou que a Oposição vai lutar em defesa dos servidores do Estado da Bahia. O Deputado 

Sandro Régis comentou o projeto de reposição salarial, encaminhado pelo Governador Rui Costa, 

ressaltando que não representa o anseio dos funcionários públicos estaduais. A Deputada Fátima 

Nunes disse que aprova e valoriza o trabalho que vem sendo realizado pelo Governador Rui Costa, 

destacando as visitas que fizera às escolas para dialogar com os professores e com a comunidade, 

visando a uma educação de qualidade. Registrou que o projeto de reajuste dos servidores foi 

debatido com os representantes da categoria. Parabenizou a juventude do Município de Araçás, 

ressaltando a premiação da Fanfarra no Ceará e o aniversário de emancipação política do Município 

de Caldeirão Grande, oportunidade em que recebeu três importantes equipamentos - o Galpão de 

Feira, calçamento de Conjunto Residencial e a Casa de Cultura. O Deputado Carlos Ubaldino 

lamentou as tragédias causadas pelas chuvas em Salvador. Registrou a inauguração da Estação do 

Bom Juá, manifestando confiança na maneira de governar do Governador Rui Costa, que também 

autorizou a construção de passeios e jardins no Lago. Salientou que, no dia seguinte, o Município 

de Itapicuru comemora 285 anos de emancipação político-administrativa. A Deputada Neusa Cadore 

saudou o Dia Nacional das Trabalhadoras Domésticas, mulheres “guerreiras e resistentes”, 

comemorado em 27 de abril. Registrou o debate que o governo vem promovendo nos territórios, 

garantindo a participação popular, o que fundamenta a Lei Plurianual, coordenada pela Secretaria 

de Planejamento. O Deputado Alex Lima solidarizou-se com a população de Salvador que sofre com 

as chuvas. Chamou a atenção para a necessidade de um esforço conjunto do Governo Federal, 

Governo Estado e da Prefeitura Municipal para promover ações efetivas que resolvam os problemas 

da Cidade do Salvador, a exemplo do que ocorreu no Rio de Janeiro. O Deputado Hildécio Meireles 

concordou com o Deputado Alex Lima, invocando a participação dos Governos Federal e Estadual 

nas questões de saneamento básico e infraestrutura para a Cidade do Salvador. Mencionou o 

movimento do PMDB, realizado em Valença no dia anterior, que tratou da reforma política. Registrou 

a necessidade de infraestrutura na Região do Baixo Sul, priorizando a recuperação da Estrada 

Nazaré-Valença. O Deputado Carlos Geilson chamou a atenção para o problema histórico das 

chuvas, considerado crucial na Capital, destacando o esforço do Prefeito ACM Neto para melhorias 

na Cidade. Prestou homenagem ao Professor Manoel Anchieta Nery, que teve morte cerebral, 

vítima de AVC, em Feira de Santana. O Deputado Rosemberg Pinto disse que os problemas 

estruturais não são de responsabilidade do atual Prefeito, defendendo um maior planejamento para 

a Cidade do Salvador. Registrou que o Governo abriu licitação para a recuperação da estrada 

Nazaré-Camamu e Camamu-Travessão, abordando que o Governo tem um débito em relação à 

estrada Nilo Peçanha-Cairu. Por fim, destacou que o Governador Rui Costa está dialogando com a 

sociedade para captar as prioridades e incluí-las no planejamento. Constatada a falta de quorum 

regimental, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto e referendada pelo Deputado Leur Lomanto 

Júnior, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 
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Deputados: Adolfo Menezes, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Eduardo Salles, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Paulo Rangel, Soldado Prisco, Targino Machado e Vando (10). 
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